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Beköszöntő — programm.
Zombor, 1908. szeptember 12.

A mai napon, midőn a „Zombor és Vidéke" poli
tikai sajtó orgánum ölére állok, annak főszerkesztését 
és azzal járó felelősség teljes szellemi vezetését ma
gamra vállalom, erkölcsi kötelességemnek kell ismer
nem a lapnak igen tisztelt olvasóközönségével ós 
jóbarátaival szemben röviden körvonalozni azon poli
tikai magatartást és irányt, melyet a „Zombor és 
Vidéke*  a jövőben követni szándékozik, szóval: prog- 
ramrnot adni.

Főszerkesztésem mellett a „Zombor és Vidéko*  
mindenek fölött a város és megye közérdekét fogja 
szem előtt tartani és szivén viselni. A közilgyok- 
ben az általános közjóra irányuló munkásságnak hű 
és odaadó támogatója és istápolója leszek. Minden 
közjóra irányuló akció részemről, a lap részéről 
pártolásra, támogatásra talál', de viszont ezzel 
szemben egyéni hiúságból vezérelt érvényesülésre irá
nyuló bármily akció, mely a közjó cégére alatt akar 
érvényesülni, legnagyobb kritikával fog találkozni. 
A belső közilgyek intézésénél nyílt és igazságos bí
rálatot fogunk gyakorolni, s oda fogok törekedni, 
hogy a város és megye fejlődésére irányuló és a 
közvagyonosodást előmozdító törekvések minél 
sikeresebben előmozdlttassanak. Ezen a téren más 
egyéb érdekeket nem fogok figyelemre méltatni, egye
dül csak Zombor város és Bácsmegye egységes 
összérdekét, vallás és felekezet különbség nélkül.

Politikai téren rendíthetetlenül, megalkuvást nem 
tűrő következetességgel, hirdetjük, követjük a 
koalíció kormányzatának keretében helyet fog
laló 67-es alkotmánypárt politikai programmját, 
elveit és eszmélt, melyeket elhomályosítani, mey- 
kicsinyitenl bárhonnan jöjjön is az, nem fogom 
engedni.

Ostorozni fogunk minden olyan közéleti alaku
lást, legyen az társadalmi, vagy politikai, mely 
nemzetiségi jelszavak alatt akar a köz rovására 
és a nemzeti egység kárára érvényesülni.

Istápolói és védeni fogom a gyengéket, az elha
gyatottakat és támogatni fogom a támogatásra szo
rulókat.

Üldözni fogjuk a békétlenkedőket, a konkoly- 
hintőket, a magyar nemzeti eszme ellenségeit, 
agitálóit és mindazokat, akik a jog, törvény és 
igazság ellen, hamis álprófétáknak csapnak fel.

Ebben a szűk keretben szándékozom és óhajtom 
e város és megye művelt közönségének érdekeit szol
gálni. Hogy ez valóra is válljon, e tekintetben nem fog 
engemet semmi sem vissza riasztani attól, hogy szán
dékomat ne érvényesítsem.

Tudatában vagyok vállalt kötelességemnek s Így 
szembe fogok mindazokkal szállni, kik ennek az 

i eszmének, igyekezetnek gáncsot óhajtanának vet
ni, ha kell a legradikálisabb eszközök igénybe 
vételével is.

Ennek a programmnak érvényesítésére irányuló
1 munkámban szeretettel és bizalommal üdvözlöm 

a lapnak minden egyes olvasóját és Igaz barát
ját és kérem őket, támogassanak engemet gyarló 
emberi igyekezetemben oly szeretettel és biza
lommal, amilyen szeretettel és bizalommal én 
viseltetem ő irántuk.

A szeretet magasztos elve egyesítsen bennünket az 
igazakkal és jókkal, hogy Zombor város és Bácsmegye 
közjavára, nemzetünk, édes hazánk üdvére és 
boldogságára maradandót és hasznosat alkot
hassunk.

A mai naptól fogva Zombor város és Bácsmegye 
érdekei szemeim előtt szent és sérthetetlenek, el ki az 
ellen vét és emeli fel szavát, nagy tör, az velem, 
ellenem és a jog törvény és igazság ellen veszi fel 
a harcot. Azt pedig állani fogom, mert erős vódbástya 
én nekem: Jf jog, törvény és igazság.

Fogadjanak tehát szeretettel és bizalommal kö
rükben. Hazafias üdvözlettel:

Jankovich Lajos,
a „Zombor cs Vidékeu főszerkesztője.
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A delegációk. A delegációkat, 
mint értesülünk, szeptember hé 29-én nyit
ják meg. A képviselőkéi összeillése után 
mindjárt megfogja választani a dolegáció 
tagjait. Hir szerint a delegáció elnöke Széli 
Kálmán lesz A delegáció tárgyalása mint
egy három hétig fog tartani. A borvát 
delegátusok szóvá akarják tenni a borvát 
magyar konfliktus ügyét, ami esetleg élénk 
vitára adhat alkalmat.

A patriárka-váll«sxtá«. Kar
lócáról írják, hogy Nikolios Miron pak- 
raoi püspök szeptember 15-ére hívta össze 
a szerb kongresszust, amikor felolvassák a 
király kéziratát a patriárka-választás ügyé
ben és intézkedni fognak az uj választás 
iránt.

II

OlvadóiÍSÍ£ll<!»2E 2
Mai nappal lapunk homlokára egy 

uj név kerüli. Jankovich Lajos fővárosi 
hírlapírónak adtuk át a főszerkesz
tői tisztségei. A felelős szerkesztőséget 
továbbra is magamnak larlottani fenn, 
összes bel- és kühnunkafárs-ink a régi 
kipróbált gárdából sorakoznak. Itt vál
tozás nem történt. A lap politikai iránya 
a 6 7 - e s alap védelmezése és 
fejlesztése; tehát Jankovich 
Lajos főszerkesztőnk prog
ram mj át teljességében magun
kévá tesszük. Jankovich Lajos 
főszerkesztőnk a lap politi
kai irányzatát legjobb b e lá
tása szerint a dualisztikus állam, 
a közös dinasztia érdekeinek megóvása, 
hazánk speciális és paritásos viszonyai
nak szemmel tartásával — fogja vezetni, 
függetlenül, minden befolyáslól menten; 
itt nekem beleszólásom nin
csen. Megyei és váró*  i ügyekre foko
zottabb mértékben súlyt fogunk fek
tetni. Hírrovatunk változatosságára — 
minthogy telefonösszeköttetésünk úgy a 
fővárossal, mint a megye összes járá
saival a legjobb — továbbra is nagy 
gondot fordítunk. Ezért kérjük t. elő
fizetőinket, olvasóinkat és lapunk bará
tait, ajándékozzanak meg továbbra is 
bizalmukkal, melyet ezentúl még hat- 
ványozoltabb igyekezettel iparkodunk 
majd kiérdemelni.

Ennyit felvilágosilásull
Zombor, 1908. szeptember 12.

A felelős szerkesztő.

Fáik Miksa meghalt.
A Magyar újságírásnak, a magyar 

irodalomnak gyásza van. Csütörtök reggel 
nyolc órakor örök álomra hunyta le sze

mét Fáik Miksa, a Pester Lloyd főszerkesz
tője. Az a nyolcvan esztendő, amlyet Fáik 
Miksa átélt, az egész uj Magyarország.

Fáik Miksa 1828 október 7-ikón szü
letett Budapesten, mint szegény zsidó 
gyerek nyomorogta végig pályáját s öne
rejéből lett a magyar újságírás elismert 
vezére. Genialitása hamar bejuttatta a leg
előkelőbb bécsi lapokhoz, s az elnyomatás 
sötét évtizedei alatt itt szolgálta a magyar 
ügyet. Német nyelven irt, de mindig ma
gyar érzéssel.

Ez szerezte meg számára nemcsak 
Széchenyi, Deák ós az újabb vezetőpoliti
kusok barátságát, hanem azt a kitüntetést 
is, hogy Erzsébet királynét ő tanította meg 
a magyar nyelvre.

Fáik Miksa már régen betegeskedett. 
Rég óta nem látták már az ő érdekes, 
karakterisztikus arcát, fején a hagyomá
nyos házisapkával. Visszavonult a politi
kától a munkától és járta a külföldi 
dókét, hol gyógyulást keresett.

Az idei nyarat kehiben töltötte, 
törtökön reggel hót órakor érkezeti 
nagy betegen. Doroltya-utcai lakására már 
hordágyon vitték fel. Alig egy óra múlva 
meghalt.

Ostl-
•»'<g

Blás^k.
* Szerkesztőségünkből. Fő

szerkesztőnk, J a n k o v i c h L a j o s b u- 
d a p e s t i lakása: VII., Nagy diófa
utca 18,, I. em. Ide intézézendők a lap 
politikai részét illető összes 
k ö z 1 o m e n y o k. Zombori lakása : Za
rándok-utca 10., ahol minden szombaton 
d. e. 9—12ig és d. u. 3—5-ig fogad. 
Lapunknál történt változás következtében, 
munkatársaink valamennyien megmarad
nak. Változás csak annyiban történik, 
hogy Dr. Mül Jer János lesz lapunknak 
szépirodalmi főmunkatársa, tehát színikri
tikusa is.

* Kinevezés. A kereskedelemügyi 
miniszter Szabó István okleveles gépész
mérnököt fizetéstelen II. osztályú kir, ipari 
segédleliigyelővé nevezte ki és szolgálat
tételre a szabadkai kerületi kir. iparfelü
gyelőhöz osztotta be.

* Adomány. Gróf Chottek Rezső 
futaki nagybirtokom a zombori katholikus 
legényegyesület tiszteletbeli fővédnöke, az 
egyesület céljaira száz koronát adomá
nyozott.

* A végrehajtási novella. A 
zombori járásbírósághoz tömegesen érkez
nek az uj végrehajtási törvény folytán 
szükségessé vált bejelentések. A törvény 
szerint ugyanis mindazon hitelezők, akik
nek követeléseik augusztus 25 ig lejárt, 
feltéve, hogy követeléseiket szeptember 
24-ig bejelentik, azon kedvezményben 
részesülnek, hogy egy éven belül követe
léseiket a régi törvény alapján végrehajt
hatják. Akik követeléseiket folyó hó 24-ig 
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be nem jelentik, ezen kedvezménytől eles 
nek. A bejelentéshez a felek értesítéséhez 
szükséges .értesítések" is osatolandók, me
lyeket szintén a hitelező tartozik kitölteni 
és kellő számú példányban a bejelentéshez 
csatolni.

* Az Október 6-iki előkészítő 
bizottság ma vasárnap szeptember 13-án 
d. 0. 11 órakor tartja a városháza nagy
termében értekezletét, inolyro a bizottsági 
tagok minél nagyobb számban megjeleni 
kéretnek.

* Bács-Bodrog vármegye 
közigazgatási bizottsága Zombor
ban, Fernbaoh Károly főispán elnök lésével 
tartott .illésén Popp György pénzügy igaz
gató bejelentette, hogy augusztus havában 
egyenes adókban 1,096.581 korona, had. 
mentességi díjban 14 267 korona, bélyeg- 
és jogilletékben 329.649 korona, fogyasz
tási és italadóban 110.602 korona folyt be. 
Pavlovits Simon dr. megyei főorvos a 
megye egészségügyi viszonyairól referált, 
melyeket kedvezőknek tüntet fel. Faragó 
János kir. tanfelügyelő jelentése szerint a 
közoktatásügyi mmi'Zter az 1907. évi 27. 
t.-C. éri elmében a bic-mipgyei tanítóknak 
fizetésük kiegészité'ére eddigelé összesen 
100.4-29 korona évi államsegélyt folyósított.

* Egy zombori urileány ve
szedelemben. L-púnknak írják: A 
Senigulliában tartózkodó magyar vendégek

I egyik kedvence, Doi'o^zlovics Eryca zom*  
bori kisasszony a minap nagy veszedelem
nek volt kitéve. Erős hullámok a tengerbe 
sodorták a fürdőző leányt és a segítségére 
siető dr. Czebe Lajos budapesti ügyvéd 
sem tudta kiszabadítani félelmetes helyze
téből. Végre egy olas’z fürdőszolga utána 
vetette magát és szerencsésen partra szál
lította a szép zombori leányt.

* A közjegyzői kamara köz
gyűlése. A szegedi közjegyzői kamara

i szeptember 8 án tartott rendes évi köz
gyűlését Szegeden, a törvényszékijépiilet- 
ben, Mezey Zsigmond királyi tanácsos, 
kulai közjegyző elnöklete alatt. A közgyű
lésen az elnökön kívül jelen voltak a kö
vetkező közjegyzők : Jedlicska Béla és 
Kern Lajos (Szeged), Demkó Pál (Makó), 
Jlausich Elemér (Nagylak), Heinrich Gusz
táv (Csongrád), Mattiasioh Dezső (Hmvá- 
sárhely), Flott Viktor (Szabadka), Kocz- 
kár Zsigmond (Zombor), Bodroghy Gyula 
(Baja), Kamarás Imra (Bácsalmás), Szlávy 
József (Újvidék), Kósza Miklós (Titel), 
Zákó István ós Tripolszky Aladár (Zenta), 
Reviczky Gyula (Palánka), Szeberényi 
István (Aparin). A közgyűlésen megejtett 
tisztujitás a következő eredménnyel vég
ződött : Elnök lett újból Mezey Zsigmond, 
titkár: Jedlicska Béla. Választmányi ren
des tagok : Demkó Pál, Fialt Viktor, Jed
licska Béla és Kern Lajos, póttagok : Hein- 
rich Gusztáv és Mattiasioh Dezső. Fegyel
mi bírósági rendes tagok : Jedlicska Béla 
és Kern Lajos, póttagok : Demkó Pál ós

A tiaztosgoi ke a

* é? a ríj c rlin i
Y0Vöi,)C,r- nQ »ka»; ‘■zoi! megtévesztő ^urrogafumot » 

nyakéba. bajnoa azonban vannak másféle keroskedők is. 
az ilven twompészoseklől, melyok utóbbi időben meg- 

teveaztően haíonló üvegekben előfordulnak magunkat mogóv 
.luk, ügyeljünk legfigyelmesebben s „Zaeherlin” névre

□arljcrlinl
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Mattiasich Dezső. Számvizsgáló bizottság : 
Demkó Pál és Kern Lajos. A közgyűlés 
további során az ügyforgalomról számollak 
be. Javaslatokkal ezúttal nem foglalkozott 
a közgyűlés. A közgyűlés után az elnök 
a KasB vigadóban fényes bankettet adott, 
melyen vendégül látta a bíróság az ügyész 
ség képviselőit is.

* A szép Dissely Paula re
génye. A zombori poblikum bizonyára 
emlékszik még a Kiliány cirkuszra, mely 
a nyáron két héten át szórakoztatta a 
közönséget. A cirkusznak a osillagai a két 
Dissely nővér volt. Dissely Olga és Paula 
estenkmt szórakoztatta a közönséget. A 
lányok produkciójánál jelen volt egy férfi 
is, aki a produkoió alatt láthatólag olyan 
aggodalommal nézte a lányokat, olyan félő 
vigyázatossággal igazgatta meg a trambu- 
lint, hogy a cirkuszi közönség, melynek 
képzeletét még romantikus rablótörténetek
nek izgatják, s amely minden artistában 
lopott gyereket Iái, elhitte, hogy valóban 
apja az állítólagos Dissely a lányoknak. 
Most azonban kiderült, hogy Dissely Paula 
nem gyermeke annak az aggódó férfiúnak. 
A pancsovai rendőrség hétrőn táviratban 
értesitete a budapesti főkapitányságot, 
hogy Dissely Paula, ki brémai születésű, 
megszökött Pancsováról a szüleitől. Annyit 
tudnak róla, hogy Zimonyban egy Buda
pest felé induló hajóra ült. A főkapitány
ság detektiveket küldött ki a hajóálomásra. 
A zimonyi hajón tényleg megérkezett a 
szökevény lány. A detektívek bevitték a 
főkapitányságra, ahol Dissely Paula meg
lepő vallomást tett. Elmondotta, hogy 
Elmondotta, hogy Dissely Alajos, akitől 
megszökött és aki mindenütt mint az apja 
szerepel, tulajdonképpen nem is apja. 
Dissely, aki csendőr volt, Brémában Öt 
éves korában vásárolta a szülőitől. Azóta 
bejárták a világot de főleg Magyarország
ban szerepeltek, öt cquilibristának képez 
ték ki. Dissely, az állítólagos apa azonban 
oly rosszul bánt vele, hogy nem bírta ki 
mellette tovább az életet. Egy fillér nél
kül megszökött, hogy a Beketow-cirkushoz 
szerződjék. Ezek után a leányt nem tar
tóztatták le, hanem a főkapitányság épü
letében Rajczán István háziszolga lakásán 
helyezték el. Kedden délelőtt megjelent a 
főkapitányságon Wildmann Sándor, a 
Beketow-cirkusz titkára, aki ismerte az 
artistanőt, igazolta s ez alapon a szegény 
üldözött leányt a rendőrség szabadon bo
csátotta.

* Felülfizetések. A zombori ka- 
tholikus legényegyesületnek folyó hó 6-án 
tartott szüreti mulatsága alkalmával felül
fizettek : Angyal János 1 kor, Alkohol 
ellenes szövetség 1 kor., Berlokovits Antal 
pincér 1 kor., Bozsánszky János 1 kor., 
Csernus Márton 1 kor., özv. Gaál Jánosné 
3 kor., Hermaon József 2 kor., Hock János 

1 kor., Horváth Mártonná 40 fillér, Kés- 
márky Béla dr. 10 kor., Kleiner Nándor 
1 kor., Klinovszky Kálmán 1 kor., Koch 
Mihály pincér 3 kor., Kuntits Mariska 2 
kor., N. N. 30 fillér, N. N. 1 kor., Nesko- 
vits Jánosné 2 kor., Odry Dániel 20 fillér, 
Széchy Gyula 1 kor., Szelmann Péter 2 
kor., Tantner Ottó 1 kor,, Tomcsányi Ala
dár 1 kor., Ugry István 1 kor., Városy 
Gyula dr. 10 kor. A felülfizető uraknak 
és hölgyeknek, valamint dr. Késmárky 
Béla, Krizmanits Imre, Ludwig Mihály, 
Rell János, Tantner Ottó és Ugry Mihály 
uraknak, kik kisebb nagyobb mennyiségben 
szülőt és egyéb gyümölcsöt küldeni szíve
sek voltak, ezúton is hálás köszönetét nyil
vánítja az egyesület vezetősége.

* Meghívó. A „Zombori Kér. Műn- 
kásbiztositó Pénztár" 1908 évi szeptem
ber hó 20 án délelőtt 10 órakor határozat
képtelenség esetén, tekintet nélkül a meg
jelentek számára, 1908. évi szeptember hó 
27-én délelőtt 10 órakor Zombor város szék
hazának nagytermében tartandó közgyűlé
sén még a következő tárgyak fognak tár
gyaltatni az alapszabályok elfogadása után. 
Póltárgyak : 1. 1 munkaadó felügyelő bi
zottsági tag választása. 2. 3 munkaadó és 
4 munkás igazgatósági póttag választása. 
Zombor, 1908. évi aguszíus 30-án. A zom
bori kér. munkásbiztósitó pénztár Igazga
tósága. — Megjegyzés. Vidéki kiküldöttek 
sem fuvar- sem napidijban nem részesit- 
tetnek.

* A Martén Bioscop (a megye
ház mögött) állandóan zsúfolt házak olőtt 
tartja előadásait. A kényelmes, szellőd 
pavillont szívesen keresi fel a közönség, 
miután kellemes és olosó szórakozást talál. 
Ma vasárnap uj műiort ad az igazgatóság, 
hétfőn este pedig pikáns estélyt (párisi 
szenzációk) csak felnőtt urak és hölgyek 
részére. Jegyek a párisi előadásra már 
csak korlátolt számban vannak.

* Bácsmegyeiek az interpar
lamentáris konferencián. A bér 
lim interparlamentáris konferencián való 
részvételre a következő bácsmogyei kép
viselők és volt képviselők jelentkeztek : 
Latinovich Géza, Lázár Pál, Piukovich 
József, Vermes Béla és Vojnits István.

* Uj nagyközség megyénk
ben. A belügyminiszter a Bács-Bodrog 
vármegye területén levő „Szilágyi" telep
községnek nagyközséggé alakulását ren
delte el.

* Elvi határozat- A belügyminisz
ter egy konkrét esetből kifolyólag kimon
dotta, hogy a vármegyei tisztviselők szék
helyükön nemcsak napi dijat nem számít
hatnak fel, ami eddig sem volt vitás, hanem 
még az útiköltség megtérítésére sem tart
hatnak igényt.

* A tüdővész pusztítása. A 
belügymniszter legújabb jelentése szerint 
f. évi junius havában güinőkórban elhalt 
6418 egyén. E számban B. Bodrog vár
megye 207, Baja 12, Szabadka 19, Újvi
dék 10, Zombor 13 halálesettel szerepel.

* Uj vasút. A baja —bezdán—zom
bor— apatin—-gombosi b. é. vasút engedé
lyező tárgyalását a minap tartották meg a 
kereskedelemügyi minsztériumban. A vonal 
a baja—zombor—újvidéki h. é. vasút ne
gyedik kilométerénél fekvő Bajaszállásvá- 
rosi vonalrészt, azután délnek fordulva a 
Duna és a korábban említett h. é. vasút 
között haladva, Zombor állomáshoz csat
lakozik. Innét indul ki a vonalnak zom
bor — apatin — gombosi része, mely a 
gombosi Dunahid építésével kapcsolatban 
tervezett uj gombosi állomásban ér véget. 
A vonatnak óránkénti legnagyobb sebes
sége 40 km. állapíttatott meg.

* A csajkátok foprowgtra. 
Csurog községből jelentik, hogy a csajka
sok körében a rétek feloszlása kérdésének 
megoldása miatta forrongás mind nagyobb 
mértéket ölt. A legutóbbi hetekben kikül
dött katonaságot már vissza vonták ugyan, 
de a nép csak nem tud belenyugodni a 
mostani helyzetbe. Ezért a jövő hét folya
mán Újvidéken értekezlet lesz, melyre a 
osajkások kerületének minden egyes köz
ségéből négy-négy képviselőt fognak kikül
deni, hogy megvitassák a kerület bajait és 
az orvoslás módjait. Az értekezleten részt 

, vesznek a szerb nemzetiségi képviselők is. 
I Az értekezlet deputációt fog küldeni a 
i kormány tagjaihoz, kérve, hogy juttassa 

megoldásra mielőbb a legelő felosztásának 
kérdését.

* Állat az emberben. Egy félig 
őrült ember fékevesztett garázdálkodásá
ról rántotta le a leplet néhány ügyes 
csendőr, akik a saját kezdeményezésükre 
egy olyan nagyszabású gazembert kerí
tettek kézre, akinek tettei páratlanul álla
nak a szabadkai rendőrség évkönyveiben, 
Szlatky Pál csendőrőrmester már régebben 
észrevette, hogy a bajai szőllőben lakó 
kis lányok rémülettel térnek ki Gilice 
Pista 17 éves fuvaros elől, aki túlságosan 
sokat foglalkozik velük. Szlatky előtt gya
núsnak tűnt, fel a dolog, maga mellé vetto 
Koszó és Jancsovics csendőröket és tovább 
nyomozott. A nyomozás meglepő ered
ménnyel járt. Kiderült, hogy Gilice a múlt 
hó közepe óta rendszeresen űzte a liliom- 

MIT IGYUNK?
hojy egészségünket mogóviuk, 
mert eaaki, a természetes 
szénsavas ásványvíz erre a 
™=- legbiztosabb óvószer. —

Minden külföldit _ 
fölülmúl ha/.ánk n | 

természetes ,,
szénsavas U|| 

vizek királya :

m egszün l el i, pá rali a n
Kedvelt borvíz.!

nohai IPÍUÜ Q- Forrás.
VMM r 1 11 Illik J BBiBIMHIés iz>8 sy<>-

l V 1 1 IVZ----------------------mór- 6g<Sst rögtön

étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.
Olcsóbb a (szódavíznél! Mindenütt kapható!

T^oralitíir: iíj. HEIMM .11OFEK HÓBEHT úrnál, ZOMBOBBAN.
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tiprást. Négy-hat éves kis lányokat édes- 
getett magéhoz, kanyarét és barackot adót 
nekik és meggyalázta az ártatlan csöpp
ségeket. Ezek után a csendőrőrmester 
Gilicét e hó 9-én letartóztatta és behozta 
a szabadkai rendőrkapitányságra, almi ot 
is, az áldozatokat és ezek szüleit is kihall
gatták. A kihallgatás rémes dolgokat, ho
zott napvilágra. Az emberbőrbe bujtatott 
vadállat négy kislány ártatlanságát ra
bolta el. Azonkívül erőszakkal meggy alázta 
az egyik kislány süketnéma nénjét is, aki 
nem védekezhetett a gyalázatos merény

let ellen.

* Dr. Pávlovits Simon ado
mánya. Vármegyénk köztiszteletben 
álló főorvosa, dr. Pávlovits Simon 1000 
koronát adományozott az orvosi nyugdíj
alapra. A vasárnapi orvosi nagygyűlésen 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak a bő

kezű adományéit.

* Díjnyertes termelő. Országos 
őszi barack kiállítás volt augusztus hó 18 
tói 25-iég Budapesten, amelyen Bácsföld- 
várról Szüszner Ferenc tanító is részt vett 
barackjaival. A kiállító termelőnek íajba- 
rackjai szabályos fejlődésükkel, pompás 
színükkel és zamatokkal tűntek ki. A nagy 
tömegű kiállítók között Szüszner Ferenc a 
harmadik dijat nyerte el.

* 88 éves asszony öngyilkos
sága. A szomszédos Paciéron éjnek idején 
a kútba ölte magát egy 88 éves, özvegy 
Rózsa Gáborné nevű asszony. A szerencsét
len nemrégen a basát vágta fel egy konyha' 
késsel, de akkor megmentették. Most az
tán éji 11 órakor az udvarba levő deszkával 
fedett kúthoz vánszorgott, annak fedelét, 
csak annyira, hogy' ép átférhessen, félre 
tolta és azután levetette magát, Másnap 
reggel összezuzódott testtel ós persze hol
tan, húzták ki onnét.

* Karhatalom az iskolában. 
Egyik sztapári ideiglenesen alkalmazott 
tanító a vallás- és közoktatásügyi minisz
tertől véglegesítését kérte, ha már a köz
ség nem választotta meg végleges minő
ségben. Ezen kérelmével a tanítót a köz
oktatásügyi miniszter elutasitotta. Eközben 
a község végleges minőségben válaszlott 
magának tanítót, s ezen választás annak
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rendje módja szerint megerősítést nyert. 
Az uj tanítót karhatalommal installálták, 
előbb azonban egy harmadik tanítót kar
hatalommal távolították el az iskolából. 
Az alispán, a véglegesen megválasztott 
tanítót bevezetendő állásába, karhatalom
mal távolította el az ideiglenes tanítót, 
de a napokban a belügyminiszter elren
delte, hogy a karhatalom mellőzendő. Ezt 
a községi jegyző úgy értelmezte, hogy a 
már bevezetett, tanítót rendőrséggel kell 
ismét eltávolitania. A véglegesen megvá
lasztott, bevezetett tanítót tehát eltávolí
totta, s bevezette az iskolába azt, akit az 
alispán karhatalommal eltávolíttatott. Eb
ből azután oly kavarodás következett be, 
amit a lakosság semmiképen sem ért meg. 
Összeütközésbe jöttek közoktatásügyi- és 
belügyminiszter. És ami a fő, az ideigle
nes tanító most báró Vojnits István párt
fogására hivatkozik, s mindenfelé neki 
mond köszönetét visszahelyezéséért.

lélegzés
sokkal könnyebb már az első adag SGOTT- 
féle Einulsio után is és ez a megkönnyebbülés 

napról-napra növekedik.
Ezren és ezren tapasztallak ezt 
az utolsó 32 éven keresztül. Ép 

ily szembeötlő a javulás az álta
lános egyészségftl illetőleg.

Étvagy és álom 
visszatér, s az emésztés javul. 
Próbálja meg és meg fog 

győződni.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér. 

Kapható minden gyógy tárban

újvidéki Duna-hid épi'

Az Etnwls o 
vasátla-nál a 
S;0 0 TT-féle 
módszer \éd» 
jegyéi — a 
Ii|h I á be
kérjük figye» 
lembe venni.

* Az
tése. Újvidékről írják : Az inaugunilt uj 
rendszernek Újvidéken feltétlenül legna
gyobb a’kotása a lödsáicok megváltása 
és az uj állandó híd építése lesz. Mind
kettő, mint örömmel halljuk, lohamos lé
pésben halad a megvalósulás felé. Szesz- 
tay László műegyetemi tanár értesítette 
a várost, hogy a hídtervezéshez szüksé
ges feltételek befejeztettek és igy az elő
munkálatok a vashid építés ssámára meg
kezdődhetnek. Az állandó hidbizottság 
ezen értesítés után megbízta Zielinszky 
Árpád műegyetemi tanárt, az ország ki
válóbb szaktudású hídépítőjét, hogy dol- 

J gozza ki a hídépítés tervet!, melyek alap
ján azután a városi tanács az építési en
gedély végleges kiadását fogja a keres
kedelemügyi minisztertől kérelmezni.

* Magyar újság Eszéken. A 
jövő vasárnaptól kezdve itt Szlavóniai 
Magyar Újság címmel hetilap jelenik meg 

I Poliány Zoltán szerkesztésében és kiadá
sában, ami horvát körökben nagy izgal- 

' mát okoz. Poliány nyomdájával együtt 
röviddel ezelőtt költözött át Bukarestből 
Eszékre.

1908. szeptember 13.

* Ismeri a Fektort? Ez a kü‘ 
lönlegesség szabadalmazva van az egész 
világon és elsőrendű orvosok, tanárok 
ajánlják mint kiváló ha.-hajtószort. Háztar
tásokban legyen mindig Fektor egyet
len hashajtó limonádé. Hatása gyors és 
biztos. Üve gj a 80 fillér. Kopható minden 
gyógyszertárban és nagyobb kereskedé

sekben.

* Tisztujitás Újvidéken. Szer
dán délután volt. Újvidék város tisztújító 
közgyűlése, amelyen megválasztanak : pol
gármesterré Demetrovios Vladimír 60 sza
vazattal Horváth Géza ügyvéd 30 szava
zata ellenében, főjegyzővé Muroekovioh 
Imre, tanácsnokká Profuma Béla, Jójárt 
János, Forstor Géza, Érti Ignáo, Tapavica 
György ; főügyésszé Szlezák Lajos ügyvéd 
Sztratimirovics László eddigi főügyésszel 
szemben, jegyzővé Lakics János, pénztár
nokká Puitz József, közgyámmá Kovácsé- 
vios Zsurko, főkapitányhelyettessé Vései 
Elek, rendőrkapitánnyá Sztefanovios Zsár- 
kó, rendőr foga 1 utazó va Zanbauer Ágoston, 
pénztári ellenőrré Angyal József.

„IDEÁL1' pörkölikivé a legjobb.

)( Ami jól Ízlik az a szervezetnek 
rendesen hasznosabb, mint a visszatetsző 
dolgok, különösen gyógyszerek. A „Scott- 
fóle Emulsió" feltétlenül jó izü, könnyen 
emészthető összeállítása a csukamáj-olaj- 
nak, melyet gyermekek is előszeretettel 
vesznek. Kapható a gyógyszertárakban.

BÁCSKA GYÖNGYE
Ható'é/'rendelhel^; A II gf a I £ l Ó £ 1O (‘ 1‘ t íí í fo íl II

savanyúvizet igyunk, mert az 
jó, kellemes, tiszta és olcsó is. 
Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 
8 krajcár, nagyobb megren

delésnél 4 és 7 krajcár.
Teloiou ltí.szám.*  
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Budapesti Szivattyú- és Gépgyár r.-t. 
bácsiuegyol képviselete

8 Z E E E H JENŐ, ZO M B O H 

•f Mintaraktár kutszivattyukban és túzifecskendökben. ?s 
II aasai gyártmány.

)( Efly népszer. A „Moll-féle sós- 
borszesz" által a betegeknek egy ép oly 
gyógyhatású, mint olcsó szer nyujUitik 
köszvényes és osuzos bántalmaknál, sebek
nél és daganatoknál. Egy üveg ára utasí
tással együtt k 2. Szétküldés naponta 
utánvétellel Moll A. [gyógyszerész, cs. és 
kir. udv. szállító által, Béos, I. Tuohlau- 
beii 9. A vidéki gyógyszertárakban és 
anyagkereskedésekben határozottan Moll- 
féle készítmény kérendő az ő gyári jel
vényével és aláírásával.

Közgazdaság.
A „Heriuos" Magyar Általános Véltóllzlet 
részvénytársaság, Budapest, heti jelen
tése a tőzsdel'orgalouiról és a pénzpiacról.

Budapost, 1908. szeptember 10-én.
Kiindulva a berlini ós párisi tőzsdék 

szilárd irányzatából, az értékpapírpiac ná
lunk is megszilárdult igen élénk forgalom 
mellett. — Úgy a pénzbőség, valamint 
külföldi fedezések hozzájárultak ahhoz, 
hogy a nemzetközi papírok már a hét ele
jén árban igen emelkedtek. — A közönség 
érdeklődése napról napra növekszik, és a 
helybeli bankok kivétel nélkül nagyobb 
vételekkel voltak megbízva.

A bankok félévi mérlegei kedvezőb
bek lévén a tavalyiaknál, úgy az osztrák 
hitel, valamint a magyar általános hitel
bank, Pesti magyar kereskedelmi bank ós 
magyar leszámítoló ós pénzváltóbank rész
vények a múlt héten, mint alanti táblázat
ban látható, jóval magasabban zárulnak.

A gépgyári részvények közül az érdek
lődés főleg a Ganz és Társa vasöntöde ós 
gépgyár, Danubiut hajógyár ós fegyver és 
gépgyár részvények felé irányult melyek 
a jövőre nagy megrendelésekkel vannak 
ellátva. — Köszénbánya részvények közül 
a salgó tarjám köszénbánya és az észak
magyarországi köszénbánya részvényekben 
igen élónk forgalom volt, és ezek árfolyama 
tetemesen emelkedett.

Vasértékek közül a iimamurányi vas
mű részvények képezték kereslet tárgyát.

A külföld részére úgy az első magyar 
általános biztositó, valamint a Pannónia 
viszontbiztosító részvények kerestettek. — 
Miután igen sok iparvállalati részvény, 
mai árfolyamuk és a legutóbbi osztalék 
alapulvétele mellett az 5 sőt 6%-nál ma
gasabb kamatozást nyuj, további emelke
dése várható.

A közlekedőéi vállalatok közül az oszt
rák magyar államvasuti részvények a 
700 korona árfolyamot érintették.

A közönség kezd apró sorsjegyek iránt 
is érdeklődni, ós ezek olcsó áfolyamait 
vételekre használja fel.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következő voltak :

szept. 3. szept. 10.
4% M. koronajáradék 98.— 93.05
Magyar hitel részvény 743.25 750.75
Osztrák Ilitől rószv. 634.75 645.75
Osztrák magyar ál-

lamvasut részvény 
Pesti magyar keres

692.25 800.—

kedelmi bank rószv. 3385.— 3395.-

Magyar leszámítoló
bank részvény . . . 472 75 481.75Pannónia viszontbiz
tosító részvény . . 2187.50 2200,—

Első magyar általá-
nos biztositó rószv. 9750.- 9925

Fegyver ós gépgyár
részvény .................. 282.50 294.—

Rimamurányi vasmű 
részvény ................... 558.20 560.75

Salgótarjáni kőszén
bánya részvény . . 

Eszakmagyarországi • 
köszénbánya rószv.

584.50 596.50

266.— 277.50
Danubius hajó és gép

gyár részvény .... 226.50 231.—

Irodalom.
— Ax uj végrehajtási törvény magyará

zata Irta dr. Radó Károly. A könyvpiacon 
most jelent, meg „Az uj végrehajtási tör
vény magyarázata" cimü kiváló jogi tu
dással megírt értékes szakmunka. A vég 
rehajtási törvény novellája a maga 31 
§-ával rendkívül fontos ós egyes társadal
mi osztályokat mélyen érdeklő változáso
kat idézett elő, amelyeknek felismerése 
ós átértóse közelről érdekli a kereskedő
ket, iparosokat, gyárosokat, pénzintézete 
kel, földbirtokosokat, haszonbérlőket, há
ziurakat, hivatalnokokat és mindazokat., 
akik ezekkel üzleti vagy hitelügyi össze
köttetésekbe kerülnek. A szerző az újon
nan teremtett, helyzet kellő felismerésével 
fősu’yt helyezett arra, hogy az összes ér
dekelt körök könnyen, át'ekinthi-tően és 
világosan tudják meg, hogy a novella 
miként intézkedik, hogy az eddigi állapot
tal szemben mi a mostani állapot, meny
nyiben állott be a végrehajtási eljárás 
során a változás, mi ennek az előnye, mi 
a hátránya. z\ novella ilyen irányú ma
gyarázatánál a szerző szem előtt tartja 
nemcsak az igazságügy miniszter javasla
tának indokolását, az igazságügyi bizott
ság jelentését, hanem felhasználja a kép
viselőház ós a főrendiház tárgyalásainak 
adatait, mi által világot vet a novella 
törvényhozási intenciójára és könnyed 
irályával érdekességet is kölcsönöz a kü
lönben száraz jogi tárgynak. Dr. Radó 
ezen munkájával nagy szolgálatot teljesí
tett a szakköröknek is, a bíróságnak, ügy
védeknek és bírósági végrehajtóknak, akik 
a szakszeri! összeállítás mellett e műben 
mindazt megtalálják, ami a novella prak
tikus alkalmazásánál szükségesnek mutat
kozik. Schepk Ferenc könyvkeroskedőnél 
jelent meg, boiti ára 1 kor. 00 fill. és 
kapható minden könyvkereskedésben.

Felelős szerkesztő: OK LÁT KÁROLY.

Számtalanszor bevált

Nyilttér.*)
Schmidt úr bocsánatot kér,

O O egészen be van rekedve és olyan
£ kínzó, száraz köhögés bántja, bogv 

a a nz erőlködéstől egészen elgyöngült
2 — Úgy! No, mondja meg Schmidt
• urnák, hogy l.a holnap nem lesz 

W El egészséges, egy másik urat kel: 
@ Q útra kllldonem. Vegye Faygvalód: 
O £*>  ,zn^eni úsványp.isztilláit, azok hol- 
A A "aü'K helyreállítják, értette? — 
íjl 3 Fny valódi szodenljo 1 K. 25 
® S (illőrérl "Iliiden gyógyszertárban 
® ® drogériában ós ásványvizkores- 
lfl> ® kedésben kapható.
Főképviselőt Ausztria-MagyarorszAg részére*  K 

„ Fr. Guntzeii Wien, IV., Gr. Neugasso 17.
Főraktárak Budapesten : Egger Leó dr. és 
Egger J. Vb, Vaciíkörut 17., Koohmeister Fri
gyes utóda, VIloldíiiica 8., Thallmayer és 8eitz 
V., Ziinyuutea 3., Török József, VI., Király»ut«a 12.

Igen 
uálat

czélszerü utazásoknál. Rövid Ihász
ul án nélkülőzhetlen egészségügyi

leg megvizsgálva.
Öóo8 1887. julius 8.

nélkülözhettél!
FOG-CRÉME.I
A fogak tisztán tartásához nem elegen- t#' 
dők r fogvizek. A foghusra folytonosan 
tapadó, káros anyagok eltávolítását és
mechanikai tisztítását csak az üdilöleg 
haló anliszeplikus fog eremmel lehet, a 
minő a „Kalodont41, mely már min
den kuli uráliamban eredménynyel hasz
náltai ik és jól bevált.

Fesfcgebefce dsr Isnaeliten!
"I1BB Dl' TIK HX’H TB 

empfúTlt bie uiiteiifteíjeiibe 3ovtimentí>.-'i'ud)l)flnbíuii ■ • 

9)1 a dj ’ o r 9 Q’tiire (tart, in englifdjev Seiuívmib 
bűnben, mit beutjdjev, unciavifdjer obev jübiídjer Üb 
fefcumifür b«ö ciaufe $ <i Ij t fi. 3.30, bieieí" 

in ^rad)tbanb fi. 4.50, ))l u d) fór 4 3ítnbe, in Ve 
nmnb flebunben, mit beutfdjer, un .yirifdjev ober jübif i, 
ftberfetpuifl fűt 91 o f cl) Jp « f d) o ii o unó ?í o ■ . 
Jlipuv fi. 1.80, in Prndjtbnnb fi 2.50, ánuit.r'- 

biidjer in Jtelbleber, 3<uiunt ob. (5lfenbein=3niit<u 
gebuiiben, von fi. 2, 3, 4, 5 bi3 fi. 12, 3 dj a f ív o 1 
unb ed)te Scípveher Seiben-Xnlliö von fi. 3, 
5, 6, 7, 8, 9, 10 biö fi. 12. 0 o í b * unb 3 i l b e r 

b o v t e ii von fi. 1, 2, 3, l, 5 bio fi. 6. $rintci ÖT 
von fi. 5 bid fi. 8 'Voftnuftvüiie tverben ueiieu 9íud)imí)i ■ 
promptéit unb folibeft mici.iefiiíjrt. 53efteli;in<ien non . > 

|l. merően frmifo juflefenbet. Slidjtloiiveiilveiibeö m 
nnftmiböloö jurüiíjjenommen unb bet 'Betvafl juvüuf • 

flottét. — $odjad)tung3voll

Miskolcz (Uiigaro), Könlgsgasse 48. 
Telegramot : Márkus B I a in b o r g e r.

e'ehhi -e'b'ti1? D'jnnn

Sárga Stajerkocsi
telövel könnyű hat üléses legjobb karbr: 
olcsón eladó. I) usanics Toso Zoniboi

Széchényi Iníván-körut 22.
♦) Ezen rovat alatt közlöttekér nem válal í ■ 

tőséget a szeik

Narten Bioscop (a megyeház mögötti i
Állandóan szenzációs előadások, vasárnap délután 4, 6 és este 8 órakor

Hétfőn este 8 órakor Jb^8LPÍSÍ estély csah felnőtt urak68 hölgyek részére.
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8250/lkri. 1908. szám.Árverési hirdetmény kivonat
A zombori kir. törvényszék mini telek

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Gazda- 
sági Takarékpénztár részvénytársaság végre- 
hajta lónak Frédi József végrehajtást szenve
dett elleni 6000 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom
bori k'r. törvényszék területén levő Osziváczon 
lek vő az ősziváczi 2004. számú betétben fog
lalt Frédi József nevén álló A. 1. 2. sorsz. 
96 7 hr. 887 ö. i. sz. ház, udvar, gazdasági 
épület, és 311 négyszögöl bellelek, s 3. sorsz. 
966/2 hrsz. 16 négyszögöl beltelekre 3633 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
aiban az utóajánlati árverési elrendelte és 
hogy a íenebb megjelölt ingatlanok az 1908. 
évi október hó 2-ik napján dél" 
előtt 10 órakor Ószivácz községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla
pított 5500 korona ulóajánlali összegen alul 
eladalni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in
gatlanok becsárának 10%-ál készpénzben, 
iagy az 1881. évi LX. I c 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számítolt és az 1881. évi no
vember hó 1-8Ő napján 3333 szám alatt kelt 
kir. Igazságügyminiszteri rendéiül 8 § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
Kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza
bályszerű elismervényt álszolgáltatni.

Zomborban, 1908. évi augusztus hó 12-ik 
napján.

R a d á n y, 
kir. törvényszéki bíró

3581/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Dunabökény községében üresedés

ben levő s 600 korona, havi clőlegesMr HB HIH IH
részletekben esedékes javadalmazással
egybekötött irnoki állásra szeptember l\ III I
11Ó 30-ilíi határidővel pályázatot hir- I \ I I I I
delvén, felhivom pályázni óhajtókat, 
hogy megfelelően felszerelt kérvényeiketBB ” VB HMH HB 
hozzám terjesszék be.

Palánkén, 1908 szeptember 9.
Hipp Dezső, 

főszolgabíró.

1541/1908. szám.

Pályázati hirdetmény
Lemondás folytán Zsablya község

ben megüresedel és évi 1000 korona 
fizetéssel javadalmazott községi I, irnoki 
állásra kiirt pályázat eredménytelen 
maradván, arra újból pályázatot hirde
tek, s felhivom azokat, kik a fenti állási 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen] 
felszerelendő és a szerb nyelvnek bírását 
igazoló kérvényeiket hozzám folyó évi! 
október hó 20-áig annál 
nyújtsák be, mert az azontúl 
két figyelembe nem veszem.

A választás iránt utóbb 
tézkedni.

Zsablya, 1908. augusztus hó 28-án. 
Dr. SZÉCHÉNYI TAMÁS, 

főszolgabíró.

is inkább 
beérkező-

2703/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye törvényha

tósági bizottságától nyert felhatalmazás 
folytán Dávod község utcái és közterei 
szabályozására vonatkozó műszaki mun
kálatok elkészítésére pályázatot hirdetek.

Pályázók ajánlataikat hivatalos he
lyiségében f. évi szeptember 25-ig 
d. e. 10 óráig szóval vagy Írásban 
előterjeszthetik.

Baja, 1908. augusztus 24.
Mentényi Sándor, 

főszolgabíró.

216/1908.

Pályázati hirdetmény.
Zsablya községben üresedésben levő 

és 1000 korona íizeléssel javadalmazott 
közégi II. irnoki állásra kiirt pályázat 
eredménytelen maradván, arra újból 
pályázatot hirdetek s felhivom az ezt 
elnyerni szándékozókat, hogy szabály
szerűen felszerelendő és a szerb nyelv 
bírását igazoló pályázati kérvényüket 
f. évi október hó 2O-áig annál is 
inkább nyújtsák be hivatalomhoz, mert 
az azontúl beérkezőket figyelembe nem 
veszem.

Zzablya, 1908. augusztus hó 28-án. 
Dr. SZÉCHENYI TAMAS, 

főszolgabíró.

A 
LEGJOBB 
CIPÓ

fogok in- A ítabadalmaiott 
KULCSOSA L.

Minden Jobb üzletben kapható.

H0CHS1NGER TESTVÉREK BUDAPEST.

IM szeptember 13.

3594. kig. 1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye tileli járásba 

kebelezett Sajkáslak községben ürese
désben levő írnok-végrehajtói állásra 
pályázatot hirdetek s felhívom mind
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajt
ják, hogy szabályszerű n felszerelt kér
vényüket keresztlevél kapcsán hozzám 
fr évi október hó 2-ig annál is in
kább adják be, mert a később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása: évi 600 
kor. fizetés, évi 120 kor. lakpénz és a 
végrehajtási illeték.

Titel, 1908. szeptember hó 2-án.
Szemző János 

főszolgabíró.

Klx TH1ERRY BALZSAMA 
a zöld npácÁvnl mint védöjegygyol. Legkevesebb meg
küldés 18/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott különle*  
ges»ütazósC8aládiiiveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

Thierry Centifoliuru-Kenőcne.
Logkeveiebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.A legjobb háziszeiek gyomorba), gyomorégés, görw, 

köhögd, mellbaj, m nden belső gyuladásoknál, kösz*  
vény, tngszagg; tá>, mindenféle seb, sorvadás, tályog, 

daganat m ndennemú sérüléseknél, stb. ellen.

Így tessék oimezni :

Si ’lhief’ry A->Pregrada Rohics mellett. 
Raktárak Budapesten : TUrb’k József gyógyszerész, 
Egger J. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lúgos. 
Raktár: Német gyógyszertára a szeut Háromság

hoz Zombor. Telefon 71. szám.

Az „ALTVATER**  likőr-gyár 

Gessler Siegfried 
esász. és kir. udvari szállító 

Józsof Főherceg ő fenségének kamarai 
szállítója

Budapesten 
ajánlja 

„Altvater“ likőrjét 
és minden ogyób finom likőrkószitményeit, 
valamint a legutóbbi termésből ezüst üstben 

bofőtt 

málnaszörpöt.

flrbeiterlí
Mit Euerem Woobenlobne eizielt ibr ketne Er*  H 
sparnissel fob gebe Euch ein Mittel an dió H 
Hand, durch welobes jeder intelligente A.beiter H 
obne Berufstörung ieden Monat 50 K 
Kronen separat verdienen kann. In gtösseren ■ 
Fabriken auob dón doppelten und droifacben 
Nebenerwoib. — Vorarbeiter bevorzugt. k’eine 
wie immer gearteten Vorspesen, kőin Risiko. M 
— Nur solcbe, dió in Fabriken oder grössoren 
Untornehmungon bescbHftigt sind, wollen sich H 
offerieren unter Cbiffre: „Gesundes Unter- ■ 
nehmen 1OOO" an M. Dukes Nacbfolger, An*  ■ 
nonuen.Expedition in Wien I,, Wollzeile 9 H

Kapható: 
ifj.Heindlhofer Róbertnál15

O., I,, 2., 3,, 4.,5. szám. Zombor.
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I hlr^.^een kii.rólgp * B^EC^E*  Rj O O C) K.f A
Tyúkszemet, bőrkom én yvdéct! 

azonnal eltávolít a Kniserfí'leJ 

TYDKSZEHHALÁL 

ára 70 r.llfe.

,, ^h’r<lel4e‘
ZEJl^**1***~**^,~t*< <1. [ Mtátamgae Msjlistjtá,

«

HÍSI.HUH UT 

(hamnenAe), QromoftörcB legjobb , Bí-re . BAriTA-féte fekete éfonA- 
Syójfybor, kapható <yuuyssütóer*é.  
nel. 6 Öreget S k-ért birtwiATt arUltt

ŰABVENS-SZIVATTYÜK1
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

'Iteu ’ Kérjen hutározottun i

Garven s-szivattyút
Garví'ns - müvek, WI -£■' IN X.XV9. 
1,6’ Jósén Magyarul «■ cínetU. Ar|«irto l»ir« *•  Mnoaiitve.

CMemege-kouzerrek
BARTA-fóle erdei nAmölcibefAttok, 
uek. Bsörpök, somba-, Iiuh- .» főzelék- 

koiuervekel, nőmén borovicakét,
- l»otiUla6i>k tuiuösegben Midiit — _____ ___________ r.._i

elöUeiObb H>M*er«a»li  libaveUŐsdvel laa "

EFftükiij Konzervgyár, Itarta JóxseF
PUtta (ímpeamegye). - Kérjen Urje<y*etae<!A legjobb 6# legerősebb 

n sóebortiivsz az r'sra*

ERŐ SÓSB®RSZESZ|I^’\’é,rsz,!0®II'í8é®. érvtomiiAjtsAo. idegesség ... 
ára 2 K, 1 K <•« 30 fillér (F,! J\W<W'M*r»  a leghaUuosabb kftwtmtoy a KHIfBKEISa..»*l« .

i TOKAJI CHINA-VASBOR. 
Rendkívül kvDeme*  nő. erőéit, tiiihlja a vért 
Ara 8 20 kor. Nagy 0**8  • kor. Kaphuó gyftgytárakban rtM. VAIIAU, ÁvA/.uaann.ín n. . . '•^]T|o.t^T

ára 2 K, 1 K <•« 30 fillér.
Poalán oiállitja niAnvlt mellott a

» d !afto'n,nrt"m | O K'« o»«8 tu-a a 20 kor. Nog, o«eg « kor. Kopható eyögyl
BVÖB. ffl A SS !> S S - U T. [MjÍPooHo küld. KOBONVGYÓUVHZEBTAB BodopoRt, V,

sI
íJEwkíe síii. fíirőrküijjek Ingyen és

Dotoi 2 kor.

Megéepó hnlndíuv!

FICHTENIN 
a legkiválóbb, nbtadRltnilu rWetl Mer, moty mindenfajta Mr- 
re< a lnkitftbns ép ofy, mint aűndunnuuO hornyot, Wr. 
«n lovOltetat és egyéb kwb és vetóménybao kártékony AUava*  
kftböi es Mok peuii MoutwU mfjflll.

Lrgroígbisbatóbb tóódssav Munyoff Oa darS»a el len. 
HnwtóJatt etasitóe samdot való e4já/Ai mellett biztóaHjU 

a töltetlen eredményt

Vasérliépslaalők Matryr^-orwUUr vóe«4v*» 

DIAMANT és VADAS 
Budapest. VII., Oamjanleh u. 30. - Telefon 21-B1 . 

ISTfc ............. ..

í
elismert tejfo'ccóbb, legszolidabb 

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza 
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-köret). 
".MwmwwMta««»». mhm u jhb i

fényképészet) és festészeti műtermébe*  
BÜDAPESI. VII.. RARÚCZI ŰI 30.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképrugyltások*  aquerell- 
és ola|festmények. Másolások selyemre, 

bánönitra, fása, elefántcsont/8 stb. Bross, függelék, tó stb. 
í^rö üvenlestmónuckkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 

■" .. ......... ' bérmentve árjegyzékét?

mu lUiisittí.Fnits Giukii- citcvsim 
•Ktucur. HuatoM-iOmir ol 

Kaptuk <wA» a OroQwdboi

KÉZ PASZTÁJA E^ Sat
8 nap alatt WrttM tat
•tea Tétette

Dr. KOVÁCS jHjógyUra 
Budapest Gyár-utua n.

..Tölteti-UMeok**  iMfye*.

használjon 
azonnal 

Beretvás - IMI I G A I IN - pasztillát, 
mely A peiri atótt minden feji Ajkat meestttnteL

1 Aakes I kar. 80 Allér. — Minden gyóírywjwtárban és drogériában kapható.
’tT BERETVÁS TAMÁS «^ST KISPEST. “*“t

WtóllitAs 8 dobos

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
VIH AMCMBAraV«W SSA,

Elsőrendű fcasyta H Sapaa& vww-taWyl

Srailodii. Wmon FZJ

Budapest. VI „Vtcsl-tati/ut 30.»».
I00 axeba 7-SO g.Uö HeHabb, Haxoteitóe 
Kai és viltenyviUgttáMal wyt '.L FOzftói 
■heaáni kivéhAx. éltetőm, villamos 
■M<éUóhely as ötsros pilysndvárói ér .

Dr.KOVACSJ
.hamopatlal rendeli-iMésete 

MIU htUgpAjeUm

1Váeal-Ural K. O.

.xxí. =. j-v,’'_.^;a«;xx2«CX»CXX
Első magyar villamoB erőre ’oereniluze.t hangszer-gyár.

TÖV7A.I

Bzórmoáruf aleőranguRk ál u 
vllAgoa el Vaaoak ts.'jedvo.

Első fa taflnnjyobb r 
mdgtár ellen tddO részvét-

, .. ,J _J • -xf r=7

JA

JT. .,

Kedveié SMtitl HltéMta. &

r j ,

K 
*K 
•X

c s. í > ki r, u <1 v a r i s z íi I I i t 6
A RAKÓC 'I TÁROGATÓ FELTALÁLÓJA

BUDAPEST, II,, Lánchid-utca 5,
Ajánlja saját gyárában készült, áhtlánisi 
mert kiváló fa*  t-s iéz«, fúvó és vonós h

:: cimbalmokat sb
Speciálist]*  vonót ó, 

seben ót
Hangf okozó gerenda 
godii v?gy go.donKa s> 
gyabb hangot nyo (b zt<> siker). Kezesség min 
(lei egyes liniigszernél. Régi meslerhcgedl 
-----------------  vétele és elada-a. ---------  
I.cguiigy"bI) gyár és raktár. Rákóczi táró 
gáté általánosan el sínen l-g,obb, mely tőkéiét*  
Bolohangezei i é álmhim kon- i na'a <r , isko'ávi, 

együtt 31 lóimtól följebb.
Ilarmonlnmek i .gliiu legjobb gyár Hiányok, 
Harmonikák legjobb, ••■.'•.*,  elpiisztithatetian In 
::: Icljebb. Különleg, aeélhangu hangverseny h.

Zenekftrok teljes felszerelése elónyós feliiel-k mellet’ Hiányos 
A lg'öbb katonai zenek ír száll tó;a.

Kezesség minden egyes hangszernél. Az ö-s/.os hangg/orek a. 
-----  pontossággal, jutányos árban, kezesség m ndon ogyes 1

Kivitel nagyban és kicsinyben. 
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

yik legrégibb éo legnagyobb
Lttüii ©TT® ETS <5ft W ^Ifc

•scáHitja az 
olism ért
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i'.ak akkor valódiak, l>a mindegy Ik doboz 
Moll A. védjegyét ós aláírását tünteti fel. 
A Moll A.»féle Beldlicz-porok tartós gyógyhatású 
t leguiakaositbb gyomor- és altesl-bántalnmk, 
lyomorgöros és gyomorhév, rögzült székrekedés, 
májban taloin, vértolulás, aranyér és a legkülön* 
bözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszemek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedési szerzett. 
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. 

«aiul>ltft»ok törvényileg fen yittelnek

FeM O LL“ r É L1X < i

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
és v A Moll-féle*  aós. 
borszesz övezetesen 
nvnt fájdalomcsillapí
tó bedUrzsőlési szer 
kJszvény, csúz és a meg- 
htlés egyéb következ
ményeinél legikmeretesb 

népszer.
Vti ónozott, eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készilott 
nyerniek- és nói»szappan, a bor gyökeres gondo
zására és ápolására úgy gyermekek, mint 

. ...... ...... ' - felnőttek számára. -■■■ ■
■ lg luib fti 40 Iliit, öt darab I korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll a 
.-féle védjegygyei van ellátva. V

FŐtsasóiltiildés

Moll A. gyógyszerész, cs.
és kir. udvari szállító által

I.Svích, I. Tuohliiuben 9.
Vidéki megrendelések naponta posta- 
utánvét mellett teljesittetnek. o o o o o 

A raktárakban tessék határozottan Moll-^^^—— 
A. aláírásával ég védjegyével ellátott 
tzitményeket kérni, oooooooooo

I

—|FEKTOR
I Folyékony *

1 hashajtó limonádé. 9
Kcllomos izii, gyors ős O

k.j biztos liátásu.

$3 Szükséges minden háztartásban ! r-'-jszolgálatokat tesz

gyenge gyermekek 
és felnőttek táplá

lásánál.
Kapható gyógyszertárak és drogériákban.

®®®®®a®®®®»® i' ®e® 
Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más id' ges állapotban szón*  
ved, kérjen Íratott-, ingyen és bermentve kapható a 
szabd, hattyú gyógyszertár által Mujna Frankfurt. 

•®®®®®®®®®®®®®e®
USD8. K. 1906.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az Idei Temesvári Szont-Mlliály 

országos vásár 
folyó évi szeptember hó 24-ótöl bezárólag 

szeptember hó SB-ÓIg lóg megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra 
szeptember hó 14-től, csütörtökön reggel 5 

órától kezdve meg van engedve.
Temesváron, 1908. évi szeptember hó 10-én.

A várost iőUnpltányHÓg;tői:

IIEÉ EEHENC 
ff kapitány,

®®®®®®®®®®®«®®«®

Kapható inI 
.,KOIOIIBUS“ lej 
: Budapest, Vili

eladásával foglalkozni óhajtanak, magas 
jutalék mellett felvétetnek. Havonta 
200 — 500 koronát jövedelmez. Valuta 
Bank részvénytársaság, Budapest 

VáczI-körut 48.

a kiadójivatal.
Szép kebel

két hónap alalt elérhető
JPilulen orientalcH

az egyedüli, mely a mellt fej
leszti, erősíti, ismét helyreál
lítja és a női kebelnek felséges 
teliséget kölcsönöz, anélkül- 
hogy az egészségnek ártana, 
Garantált arsenikummentesség. 
Orvosi hírességek állal elis
merve. Feltétlen titoktartás.

Skatulya használati uta
sítással K. 6.45 bérmentve.

W J. Hátié gyógysierész, Páriában.
Raktár: Török J. gyógyszoresz Bpest Király-u. 12
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(Öotlíicb Sulisáig

Hirdetéseket

Kapható minden? drogériában, illatizerkerei- 
------- kedésben és gyógyszertárban. z

BOHN M. és TARSAI
Nagykikinda és Zsombolya 

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

——------------ -----------------------
Magyklklndaf gyártmány 

Bohn-fólo Mftb. biztatni Ági 
AUadfi Mwtp S7B. atóm.

: NAGYKIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN, i:
Alapi Itatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapíthatott 1804

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn - féle biztonsági átfedő cserepekből 
VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva*  

Gyártmányok i Bohn-félo szabadalmazott biztonsági 
átfedőcserepek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet.

Képes árjegyzők ős minták kívánatra ingyen ős bőrmentve.
Zsombolyai gyártmány. 

Setb, biatoniági pvtoelt átfedő mmtAo 
•61. Mfan.

Nyomatott a kiadótulajdonos Obiál Károly könyvnyomdájában.




